

## 北京长峰医院火灾致29人遇难 事故原因初步查明

# 医院内部改造施工 产生火花引发火灾

记者19日从北京市人民政府新闻办举行的长峰医院火灾事故情况通报会上获悉,截至19日9时,长峰医院火灾事故致29人遇难。初步调查显示,火灾系医院内部改造施工作业引发。北京长峰医院院长王某玲等12人涉嫌重大责任事故罪,已被依法刑事拘留。

### 火花引燃涂料挥发物导致火灾

北京市消防救援总队副队长赵洋通报,18日12时57分,北京市消防救援总队指挥中心接到报警,位于丰台区的长峰医院发生火灾。接警后,指挥中心立即调派总队、支队两级全勤指挥部、9个消防救援站、30部消防车到场处置。

消防救援力量到达现场后,迅速开展人员搜救和火灾扑救。灭火救援行动中,消防救援人员利用云梯、拉梯、连廊和建筑室外平台,在建筑外部搭设多条临时救生通道,同时利用建筑内部疏散楼梯,深入火场,内外结合,快速组织对各楼层各房间开展人员疏散,配合医护人员对危重病人转移疏散。

18日13时33分明火被扑灭,15时30分现场搜救行动结束,共疏散转移患者、医护人员及家属142人。经初步调查,事故系医院住院部内部改造施工作业过程中产生的火花引燃现场可燃涂料的挥发物所致。事故具体原因和损失还在进一步调查之中。

### 29名遇难人员详细情况公布

北京市卫生健康委副主任、新闻发言人李昂通报,18日下午,长峰医院突发火情,北京市卫生健康委即刻启动应急预案,迅速调



火灾救援现场。



火灾事故情况通报会。

集29辆救护车300余人次急救力量,及时赶赴现场,全力开展医疗救援和转运工作。截至18日15时30分,共转运伤员71名,分别送至解放军总医院第一医学中心、解放军总医院第五医学中心等9家医疗机构救治。涉灾病房楼其余住院患者均已妥善安置。

为全力救治伤病员,北京市卫生健康委抽调精干力量,统筹全市医疗资源,紧急成立现场医疗救治指挥部,迅速组建市级救治专家组,投入医护力量633人,ICU床位32张,协调北京协和医院、中日友好医院、北大人民医院、朝阳医院、宣武医院的重症、呼吸、心内、内分泌等学科国家级和市级专家,进驻救治医院,逐一现场会诊,制定个性化诊疗方案,做到一人一策,争分夺秒、全力以赴救治伤病员。

根据通报,截至4月19日6时,71名转运伤员中,在院治疗39人,出院3人,死亡29人。在死亡人员中,男性13人、女性16人;长峰医院住院患者26人、患者家属1人、护工1人、护士1人;北京26人,河北、湖南、山东各1人。26名长峰医院住院患者平均年龄71.2岁,最小40岁,最大88岁,其中40-49岁2人,50-59岁3人,60-69岁3人,70-79岁13人,80岁以上5人。

在院治疗39名伤病员,危重3人、重症18人、病情平稳18人;男性17人、女性22人;长峰医院住院患者29人、患者家属5人、护工2人、医护3人。

李昂说,下一步,北京市卫健委将继续密切关注伤病员病情变化,集中全市专家力量,调配优质医疗资源,制定最有效的诊疗方案,采取最有力的保障措施,尽最大努力保障每一位伤病员的生命安全。

### 成立工作组做好善后工作

关于火灾处置及善后工作情况,北京市丰台区副区长李宗荣表示,丰台区已成立专门工作组,会同指导长峰医院做好善后工作,与患者家属开展接待安抚和沟通商谈工作,详细了解遇难家属的诉求和安排,开展心理疏导,做好生活保障,帮助解决实际问题,督导长峰医院做好善后及赔付工作。

李宗荣说,丰台区全面开展安全隐患排查。深刻吸取此次事故教训,引以为戒,举一反三,抓好安全生产各方面各环节工作,围绕医疗机构、学校、养老院、儿童福利院、残疾人康复机构等重点场所以及建筑施工、危险化学品、燃气、仓储物流等重点行业领域,部署开展“拉网式”安全隐患排查整治,严厉打击惩治安全生产领域各类违法违规行为,坚决防范各类安全生产事故,确保群众生命财产安全。

### 院长王某玲等12人被刑拘

北京市公安局刑事侦查总队总队长孙海涛19日在通报会上介绍,4月18日,长峰医院火灾事故发生后,北京市公安局会同消防等相关部门,连夜开展调查访问、勘查检验等工作。经查,北京长峰医院院长王某玲(女,44岁)、副院长汪某(女,37岁)、总务科主任王某阳(男,50岁)、施工公司负责人王某峰(男,47岁)、现场施工人员程某君(男,33岁)等12人,涉嫌重大责任事故罪。目前上述人员已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。下一步,公安机关将会同相关部门,进一步深入侦查调查、完善固定证据,依法打击处理。



一名长峰医院火灾亲历者正躺在病床上输液。

### 目击

#### 有人在窗边 摇着毛巾呼救

据媒体报道,季女士18日在前往北京长峰医院时发现火情,她在出租车上看到“整栋楼外面都是烟”。季女士说,医院外面有病人站着,也有病人正从里面跑出来。“住院部的楼上有好多人在呼救,有人在窗边摇着毛巾示意这里有人。”

季女士称,当时浓烟特别大,有人把病人推到窗边试图转移,可能因为楼层过高不知道该怎么办。“看到有人拿着不知是窗帘还是绳子从楼上顺下来准备往下爬,场面非常危险。”

在这个过程中,季女士看到多辆消防车呼啸而过,随后救护车也赶到了。”她告诉记者,现场来了很多消防员,架起云梯搭救站在窗边的人,一下救出很多人。

北京长峰医院住院部后侧墙体有  
大面积烧焦痕迹。

### 链接

北京长峰医院隶属于北京长峰医院股份有限公司,位于北京市丰台区靛厂路291号,于1993年开办,总建筑面积10000平方米,是一所以诊疗血管瘤、脉管畸形等疾病为主的二级综合医院,现有床位150张,住院病人132人,医护人员318人。发生火情的东楼建筑面积5298平方米,主要收治危重症患者。

4月19日,全国中小企业股份转让系统发布公告,北京长峰医院股份有限公司因发生重大风险事件,且未申请停牌,根据《全国中小企业股份转让系统挂牌公司股票停牌业务实施细则》等相关规定,现决定自2023年4月19日起对其股票实施停牌。